



一名法官与640亩土地

动态新闻

盱眙县法院审理一起环境资源类行政案件

2月16日下午,盱眙县法院公开开庭审理原告瞿某某因不服行政处罚、行政复议决定而起诉江苏省农业农村厅、江苏省洪泽湖渔政监督支队的行政案件。省农业农村厅潘长胜二级巡视员以行政机关负责人身份出庭应诉。这是盱眙县法院洪泽湖流域环境资源法庭成立以来,审理的第三起厅级领导出庭应诉的案件。省农业农村厅、省洪泽湖渔政监督支队二十多名工作人员旁听了庭审。

本案原告瞿某某在未依法取得捕捞许可证的情况下,组织他人使用禁用渔具设备捕捞芡实1778.6千克,并在捕捞过程中非法捕捞禁渔期内明文禁止捕捞的螺

蛳195千克。2020年12月4日,江苏省洪泽湖渔政监督支队对瞿某某等人发出《行政处罚决定书》,对瞿某某作出罚款3万元的处罚决定。瞿某某不服该处罚决定,向江苏省农业农村厅申请行政复议,江苏省农业农村厅经审查后作出维持原处罚决定的复议决定。瞿某某不服,遂向盱眙县法院提起行政诉讼。

庭审现场,原被告双方紧扣案情、焦点进行举证、质证和辩论;被告方对法庭询问、原告律师及瞿某某本人提出的问题进行了认真的回答,在陈述、辩论阶段也表达了意见。该案将由原、被告补充证据后择日再次开庭审理。

(秦晓波 杨平)

三天获赠两面锦旗 这个法官助理不一般

2月16日上午9时,淮阴区法院执行大厅里,一面写有“弘扬正义 一心为民”字样的锦旗被送到法官助理杨雨欣手中。而这已经是杨雨欣三天内收到的第二面锦旗了。

原来,早在2014年,朱某某因李某久不支付货款,将其诉至法院,法院依法判决李某给付原告22900元。但判决生效后,李某仍未归还货款。2015年6月,朱某某向淮阴区法院申请强制执行。执行立案后,该院依法向被执行人李某送达了《执行通知书》,并对其财产进行查询,穷尽措施却未发现

李某有可供执行的财产,案件陷入僵局。执行法官们始终未放弃此案,坚持定期对李某的银行账户等进行查询,却始终没有收获。

今年初,杨雨欣例行查控被执行人财产时,发现被执行人李某名下有一张银行卡有3万余元的汇款。于是,她当机立断前往银行进一步核实情况,并依法进行划扣。随后,杨雨欣联系朱某某,终于在春节前将这份拖欠了十年的货款交付到朱某某手中。

“金杯银杯都比不上群众的口碑!”该院党组书记、院长陈来强肯定道。

(徐倩)

抖音上发布不实言论 侵害他人名誉 法院:赔偿道歉!



以案释法

【案情简介】

2019年,尹某通过网络抖音平台,指名道姓称刘某与某街道男子存在不正当男女关系,并且频繁将刘某的照片、视频发布至网上,公然用污秽的语言对刘某进行侮辱。虽经刘某多次警告,要求删除视频、停止侵害,但尹某不但不听,反而还变本加厉,将视频内容私发给刘某老公,侮辱性行为长达一年之久。刘某因此承受巨大的精神压力,无奈诉至法院。

【法院审理】

该案经涟水县法院法官释理后,尹某认识到自己的行为不仅给刘某造成伤害,还违反法律规定,随即删除了相关视频。经法院调解,双方达成一致意见,由尹某向刘某公开道歉,并承担精神损害抚慰金4500元。

【法官说法】

根据《中华人民共和国民法典》第一千零二十四条规定,民事主体享有名誉权,任何组织或者个

人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。

认定侵犯名誉权的具体标准为:行为人客观上存在损害他人名誉的事实,并为第三人知悉;行为人主观上存在过错;被侵害的对象应当是特定的人;在后果上,侵权行为对受害人的名誉造成了严重的损害,使受害人感受到了社会压力或心理负担。

侮辱既可是言语也可是行为,指向特定的人。在一个网络覆盖的新时代,微信、微博、抖音等新型信息传播平台应运而生,侵犯名誉权的体现形式也随之增加。而行为人具有恶意的侮辱行为,可能是故意或是过失。如果是故意,情节严重的可能构成侮辱罪或诽谤罪。

根据《中华人民共和国民法典》第九百九十五条规定,人格权受到侵害的,受害人有权依照本法和其他法律的规定请求行为人承担民事责任。受害人的停止侵害、排除妨碍、消除危险、消除影响、恢复名誉、赔礼道歉请求权,不适用诉讼时效的规定。

(张馨月 陈方圆)



鲁海军(右二)挨家挨户进行调查

发了更多农户的不满。有的农户提出,既然土地租金调整按照合同来,那就把平整田埂、路、沟渠等增加部分算作承包土地,一并在租金中予以体现。同时,少数农户因在承包地周边种植瓜果蔬菜,与郑祥奎闹得不愉快,则直接亮出了底牌:收回承包地。当面协商难以取得好效果,陈海军等人将双方意见进行梳理,并通报给了法院。

洪泽区法院院长李玲对鲁海军特别嘱咐,把这起纠纷调解好,是实实在在地为民办实事,办大事,也是源头解纷和为群众提供“家门口”司法服务的生动实践,就是吃些苦受些累也要办好。

鲁海军通过到现场查看和与部分农户、承包人座谈,越来越感到事情的棘手。他很快向李锦骏请教。李锦骏是洪泽区法院有着三十多年民事审判经验的老法官。李锦骏与鲁海军一起研究了调解方案。遇到“难点”如何突破,遇到“堵点”如何打通?鲁海军心中有了谱。

合则两利、斗则两败。在鲁海军和陈海军的引导下,郑祥奎和农户们有了共识。有了共识就有了做好工作的前提和基础,鲁海军决定乘胜前进。

鲁海军和陈海军决定先做通大多数农户的工作,可几次集体协商,你一言,我一语,越吵越厉害。鲁海军和陈海军见集中“面对面”做工作效果不好,就决定上门“点对点”做工作。于是,两人一次次打着手电筒,迎着寒风,走进农户家中。

鲁海军还记得有天晚上,他敲了一位农户的家门,那户人家亮着灯,不过没有开门,他家门口的大黄狗似乎也不欢迎鲁海军的到来,突然从草垛边冲过来,冲着鲁海军狂叫。鲁海军想想还心有余悸,要不是随手捡块砖头吓唬,他肯定要挨狗咬。

尽管吃了不少闭门羹,受到了不少埋怨,鲁海军和陈海军等工作队成员还是有收获的。大家讲法理,也讲情理和道理,不少农户感到,合并沟

渠是增加了些土地,但数量有限,同时感到了理性维权的重要……“村里为我们的事跑了那么多次,法院同志也辛苦冒着寒风为我们的事操心,我们同意由村里和法院共同调处。”农户张文珍向工作队成员表达了自己的想法。

鲁海军和陈海军等工作队成员接着找郑祥奎谈,两人从国家当前的粮食政策谈到科学种田,从种粮收益谈到邻里乡亲的感情,从久拖不决谈到有可能官司缠身……郑祥奎在内心经过一番斗争后,猛地抽了几口烟后说:“我愿意拿出部分利润来贴补乡亲,换来大家的支持。”

经过22个日日夜夜的努力,郑祥奎的承包田里响起了机器轰鸣声,他抢抓冬小麦播种的最后时期,数日内将640亩土地全部耕种到位。

“你当时为什么要花那么大精力去做调解工作?”面对记者的这一问,鲁海军微微一笑说:“要让冬小麦尽快种下去,撂荒了就可可惜了。在想着最大限度维护双方合法权益的同时,还想着不要因为此事调解不好,导致一连串官司涌进法院。”

田边,一阵寒风吹来,鲁海军搓了搓耳朵。

郑祥奎搓搓手,哈口气说:“一看长得这么好的麦苗,我心里就热乎乎的。”郑祥奎拉了拉鲁海军的手接着说:“鲁法官,正月十五前都是过年,感谢您和村里干部帮我的大忙,今天天气比较冷,我请大家到我家喝两杯,暖暖身子。”

“饭就不吃了,我回法院还有事。”鲁海军说完将村里的干部拉到一边,谈起个别农户在地头种菜的事。商量此事如何处理后,鲁海军向车子走去。尽管郑祥奎和村里群众一再挽留,鲁海军还是上了车。

“今天是情人节,鲁法官要去陪爱人,不吃饭也可理解。”车旁一位小伙子的话引得大家哈哈大笑起来。“是要回去陪老婆,她可是我的老情人。”鲁海军再次开心地笑了。

(费苏院)

2月14日,洪泽,春节后一场纷纷扬扬的大雪还没有完全化掉,田埂上不时可以看到积雪。“鲁法官,新年好!”车门还未打开,种粮大户郑祥奎就从麦田里跑过来。“鲁法官,就不要下车了吧,你看我这鞋上尽是泥巴。”郑祥奎接着说。

郑祥奎喊的鲁法官是洪泽区法院综合办主任鲁海军。下车后,鲁海军将裤角稍微向上卷了卷,而后向麦田走去。看着绿油油的麦苗,郑祥奎笑得格外灿烂,鲁海军也开心地笑了。

鲁海军是与洪泽区法院的几名干警和村组干部一同来的,他们眼前的麦田有640亩。“经过法院和村里做工作,麦子总算在去年12月上旬抢种了,我们全家过了个安心年。”郑祥奎高兴地说。

郑祥奎的话把在场人员的思绪拉到去年11月,当时,一场剑拔弩张的土地流转矛盾已在29户村民与种植大户之间爆发。

鲁海军的手机微信里还保存着洪泽区东双沟镇山阳村党总支书记陈海军发来的“求救”信息:“鲁法官,在吗?村里有个土地流转的合同,请您看一下。还有,由于涉及五年租金调整,农户和种粮大户间分歧很大,如何解决,请给予法律上的指导。”

鲁海军还清楚地记得,他是2021年11月20日上午收到“求救”信息,那天是周六。陈海军之所以找鲁海军,是因为洪泽区法院正在开展“无讼村居”创建,选派46名法官、法官助理挂钩全区122个村居,参与村居议事,指导矛盾化解,鲁海军挂钩山阳村。

“已是深冬时节,不少农田的麦子都已种下去了,人误地一时,地误人一年啊。”陈海军焦急万分。640亩土地的种植不是小事,鲁海军也是双眉紧蹙。

就在接到矛盾纠纷信息的当天,鲁海军从法律角度对合同及合同履行进行分析,对山阳村诉前化解进行指导,同时将情况通报给了辖区所在的东双沟人民法庭。

按鲁海军的建议,陈海军将村“两委”干部分成3个组,包户到人分别做双方的工作,及时搜集农户诉求。在陈海军的多次沟通下,郑祥奎同意适当提高租金。“租金数额即使在提高后,同周边同等地块相比,每亩还差200元,按照每户15亩地算,每户每年要损失3000元,我们要与周边地块一样的租金合情合理。”农户陈兆宝等提出的租金调整方案得到大多数人的响应。

郑祥奎坚持认为,既然有合同,就要按合同办事。郑祥奎的意见引



近日,清江浦区法院组织干警到和平镇网格管理服务中心广场,开展“农民工学法活动周”活动。图为干警现场给农民工发放法律知识宣传册和《以案释法·漫画生物多样性保护》书籍,介绍保护农民工权益、追索劳动报酬、保护野生动物等相关法律法规。

(王娟)